

# 2022年度 工作组 汽车及汽车零件工作组



2023年3月9日  
汽车及汽车零件工作组 组长  
西川 达哉  
(本田技研工业(中国)投资有限公司)

## 工作组概要

### (1) 目的

- 共同采取措施，减少可能影响客户安全的假冒汽车零件的流通和销售

### (2) 概要

- 汽车厂商4家、汽车零件厂商4家、团体1家参加



# 2022年度 汽车及汽车零件工作组

## 1. 主题

■ 使用假冒汽车零件时，可能影响客户安全

⇒ 采取可减少假冒零件流通和销售的措施 (No. 1-4)

■ 与独立系（民族系）中国汽车企业协同，扩大活动范围

⇒ 通过掌握知识产权活动实况和合作，进一步加强假冒商品对策 (No. 5)

### 【活动主题一览】

No.	主题名称	担当
1	在广州车展开展的消费者启蒙活动	KYB 本田
2	利用SNS开展的共同启蒙活动 (面向政府机构、面向消费者（车展除外）)	马自达 AGC
3	利用海关数据开展的假冒商品应对活动 (访问政府机构、查处扣押商品的销毁、线下/线上的实况调查等)	丰田
4	结合3.15消费者权益日与政府机构联合开展假冒商品启蒙宣传活动	日产
5	与独立系（民族系）中国汽车企业协同开展的活动	本田

# 2022年度 汽车及汽车零件工作组

## 2. 本年度的活动内容以及一年来的成果

No.	主题名称	活动内容	一年来的成果
1	在广州车展开展的消费者启蒙活动	<ul style="list-style-type: none"> <li>广州车展上进行假冒商品对策展台展示</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>万事俱备只欠东风，却突然遇到展会延期～因无法应对年末年初的参展，只好放弃。</li> <li>虽然准备的物料可在下一年度展会上继续利用，但是没能面向重要的消费者开展知识产权启蒙活动。</li> </ul>
2	利用SNS开展的共同启蒙活动	<ul style="list-style-type: none"> <li>继上一年度之后，继续利用微博发布信息</li> <li>按照发布计划，发布IPG及本工作组会议的情景、部分工作组成员公司开展的各自公司的知识产权启蒙活动、假冒商品查处案件等内容。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>利用本工作组官方微博账号发布信息（活动介绍、部分工作组成员公司的各自公司的知识产权新闻事件的发布、假冒商品查处案例 等）</li> <li>发布视频新闻，内容形式更加丰富。</li> </ul>
3	利用海关数据开展的假冒商品应对活动	<ul style="list-style-type: none"> <li>梳理2021年各公司的海关数据，掌握海关的假冒商品应对活动的情况。</li> <li>加强与海关的合作。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>分析各公司的海关查处案件数据，选定了重点海关及拟访问海关名单（宁波海关、广州海关）。</li> <li>3月14日联合假冒商品对策委员会与宁波海关进行交流。预定在11月份的广州车展期间与广州海关进行交流。</li> </ul>
4	结合3.15消费者权益日与政府机构联合开展假冒商品启蒙活动	<ul style="list-style-type: none"> <li>反思去年未能召开的原因，做两手准备：现场召开或线上活动（备用方案）。</li> <li>实施问卷调查，选择召开城市（济南、郑州）。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>决定3月15日与苏州市市场监督管理局联合在苏州市现场召开</li> <li>通过现场展示真伪零件样品并进行说明、分发宣传单等方法，引导消费者拒绝购买和使用假冒零件，提高防伪意识。</li> </ul>
5	与独立系（民族系）中国汽车企业协同开展的活动	<ul style="list-style-type: none"> <li>与GEELY、FOTON、长安等三家公司开展交流</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>2022/9/16与中国的民族系企业（GEELY、长安）开展交流，就共同加强应对假冒商品和在车展上开展联合宣传活动达成共识。</li> </ul>

# 2022年度 汽车及汽车零件工作组

## 2. 本年度活动内容以及一年来的成果

IPG 汽车和汽车零部件工作组  
22-5-20 18:12 来自微博 weibo.com  
发布于 北京

今年, 我们IPG汽车和汽车零部件工作组的成员单位有: AGC、电装 (DENSO)、本田 (HONDA)、KYB、马自达 (MAZDA)、日产 (NISSAN)、日本制铁 (NIPPON STEEL)、丰田 (TOYOTA)、日本汽车工业协会 (JAMA)。

珍爱生命, 请大声对假冒汽车配件说“不”! 我们将一如既往做好知识产权的保护及宣传工作。也请大家继续关注我们~

AGC DENSO HONDA KYB  
MAZDA NISSAN NIPPON STEEL  
TOYOTA jama

### 成员介绍

### 查处/启蒙介绍

请在此关注我  
们的微博账号



本田的启蒙活  
动、假冒商品  
查处案件介绍  
等▶

IPG 汽车和汽车零部件工作组  
22-9-17 来自微博 weibo.com

9月8日和9日, 2022年度第3次中国IPG全体大会、IPG汽车和汽车零部件工作组会议举行。为配合防疫政策, 采用线上视频会议和线下参加的形式举行。大家讨论了2022上半年度取得的成绩和面临的困难, 确定了2022下半年度的工作计划和目标。接下来, 我们也会继续为保护知识产权贡献力量!

中秋假期刚过, 十一 ... 全文

### IPG集会介绍

### 视频新闻

IPG 汽车和汽车零部件工作组  
22-7-25  
KYB知识产权保卫组  
我们工作组的成...  
器, 减震器是关...  
公司一直都致力...  
件的行为。  
在过去的...  
新城区分局、上海...  
木齐市公安局油...  
... 全文

IPG 汽车和汽车零部件工作组  
22-9-29  
随着现代科学技...  
销售平台上侵犯...  
权、辨别真假品的技...  
满了面向内部关员的知...  
举办了面向内部关员的知...  
权保护培训活动。我...  
工作的成员单位马...  
参加了海关的培训...  
受疫情影响, 无法...  
行线下面对面的交...  
因此采用录制讲解...  
马自达公司在视频中...  
介绍 ... 全文

IPG 汽车和汽车零部件工作组  
22-7-15 来自新版微博 weibo.com  
2022年4月, 为迎接世界知识产权日, 提高保护知识产权、辨别真假品的技能, 满洲里、杭州、南通海关举办了面向内部关员的知识产权保护培训活动。我们工作的成员单位马自达汽车有幸参加了海关的培训会。受疫情影响, 无法举行线下面对面的交流, 因此采用录制讲解视频的形式参加。马自达公司在视频中介绍 ... 全文

重庆市知识产权  
启蒙活动

本田技研工业(中国)投资有限公司  
知识产权部

刹车片内金属含量高  
导致耐热性低、刹车距离长  
抖音号: 62167910474

乌鲁木齐市相关行政部门接到举报后  
抖音号: 62167910474

为了杜绝假冒汽车零件的销售和购买行为，  
明年我们也将继续加强活动并向前推进